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L'UTILISATION D'UN KERS

Situation de départ      (s'approprier)

Freiner un véhicule consiste à diminuer son énergie cinétique. Cette énergie est classiquement
dissipée sous forme de chaleur au niveau des plaquettes de frein, mais en entrainant un moteur
électrique, cette énergie peut alors se transformer en énergie électrique et se stocker dans une
batterie. Grâce à la pédale découplée, la batterie du véhicule récupère de l’énergie.

Le freinage récupératif de seconde génération de ZOE

Ce freinage récupératif de
nouvelle génération contribue à
maximiser l’autonomie de ZOE.
Comme sur Fluence Z.E. et
Kangoo Z.E., lors des phases
de levée de pied de la pédale
d’accélérateur, le moteur
tourne en sens inverse, afin
qu’il produise de l’électricité et
alimente la batterie.

Le système développé en plus
sur ZOE consiste à piloter le
freinage de la voiture en
répartissant l’effort entre le
frein moteur et les freins
classiques, en tirant le meilleur
parti des deux et en optimisant
la récupération d’énergie.

C’est grâce à ce système notament que ZOE est le meilleur véhicule électrique de grande série
au monde en terme d’autonomie avec 210 km sur cycle homologué.

Source : https://group.renault.com

Dès les années 50, Richard Feynman avait imaginé un système de récupération de l’énergie
cinétique (SREC, ou KERS en anglais) pour récupérer l’énergie au freinage, la stocker
quelques instants, puis la réinjecter au démarrage. Aujourd’hui, les progrès technologiques
permettent de réaliser cette idée.

La Renault ZOE avec son système de freinage récupératif de seconde génération ne possède
pas de KERS indépendant à proprement parlé mais son son concept s'y apparente.
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Problème

(analyser, réaliser, valider, communiquer)

A l'aide de vos connaissances et des documents suivants, déterminer
l'autonomie de la Renault ZOE avec et sans l'utilisation de son système de
freinage récupératif.

La résolution d'un tel problème est compliqué ! C'est pour cela que nous allons faire un certain
nombre d'hypothèses de travail. Les résultats obtenus serons donc uniquement des ordres de
grandeurs et devront faire l'objet de discussions...

Hypothèses de travail     : 

• Circulation en zone urbaine :

◦ La voiture démarre d'un feu de circulation et accélère jusqu'à 50 km/h. Une fois cette
vitesse atteinte, elle décélère (freine) jusqu'au feu de circulation suivant.

◦ Les feux de circulation sont espacés en moyenne de 400 m.

• Aucune force de frottement sur la voiture n'est prise en compte.

Rédiger un paragraphe argumenté contenant l'ensemble de votre
démarche (hypothèses, raisonnement, calculs, résultats...)
permettant de répondre à la problématique.
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Documents       (s'approprier)

Doc.1     : Principe du freinage récupératif

Illustration CC-BY-SA Wehicles

Doc.2     : Performances du freinage récupératif de la Renault ZOE

On peut estimer que le freinage récupératif de nouvelle génération de la Renault ZOE permet
de récupérer 70 % de l'énergie cinétique sur un freinage de 50 km/h à l'arrêt au feu de
circulation. Les 30 % restants étant dissipés dans les freins.

De plus, à la charge comme à la décharge, la batterie de la Renault ZOE présente une
résistance interne impliquant un rendement de 95 %.
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Doc.3     : Caractéristiques techniques Renault ZOE

Source : http://referentiel.nouvelobs.com/file/5385744.pdf
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